Förslag på informationstext till studenter om examination till Canvas/kurswebb
Läs igenom och anpassa texten efter era behov. Viss information som finns på andra sidor bör även finnas när de anmäler sig i syfte att förebygga fusk för att t.ex. tydliggöra vad de får ha vid skrivplatsen.
Länken där studenter kommer att hitta sin plats finns i TE-core på er bokning. I vänstermarginalen finns ”url-länk”. Länken kommer att läggas i schemat för de som använder TE för schema men ni kan också lägga upp länken på era sidor. Den kommer att publiceras någon gång under dagen före examinationen. Särskilt viktigt är det att de som ska sitta i annan sal går in och tittar där då det även framgår vilken sal de ska sitta i.
Texten nedan behöver anpassas efter kursens förutsättningar, tex om det finns behörighetskrav inom kursen som ska vara uppfyllda för att de ska få skriva examinationen.
Tentamensservice har gemensamma rutiner i skrivsalen. 
Webbsidor med kartor till examinationssalarna:
https://utbildning.ki.se/examination-i-skrivsal  
https://education.ki.se/examination-in-examination-halls 
https://utbildning.ki.se/hitta-till-skrivsalar  
https://education.ki.se/find-your-way-to-the-examination-halls 


Examination xxxx, examinationsdatum xxxx, lokal xxxx
Anmälan till examinationen är obligatorisk och anmälan stänger xxxx. Du hittar länken till anmälan i Ladok när den öppnat för anmälan.
För att få skriva examinationen ska du vara behörig och registrerad på kurstillfället eller ett tidigare närliggande kurstillfälle.
Sen anmälan:
Har du missat anmälningstiden finns det möjlighet att göra anmälan vid skrivsalen. Du kommer då att få skriva examinationen om det finns förutsättningar , t.ex. plats i skrivsal, koppling till inspera, särskilt pedagogiskt stöd etc. 
Vid examinationssalen får du skriva upp dig på en kölista. 
Sent anmälda studenter tilldelas plats i skrivsalen i den ordning de anmält sig vid skrivsalen. De som inte får plats hänvisas till kursen för information. Sent anmälda studenter rekommenderas att vara vid skrivsalen 45 minuter före examinationens start. Sent anmälda studenter får tillträde vid det sena insläppet om alla förutsättningar för att få skriva är uppfyllda.
Kom till examinationslokalen i god tid gärna 45 minuter innan examinationen startar. Du ska sitta på din plats 15 minuter innan examinationen startar för att lösa eventuella tekniska problem. Dörrarna stängs när examinationstiden startar och kommer du när dörrarna har stängts får du vänta till det sena insläppet 30 minuter senare.
· Tänk på att inte störa andra studenter.
· Extra viktigt vid digital examination: Kontrollera din KI-inloggning– testa att logga in.  Det bör du göra senast 2 dagar innan examinationen startar. 
· Plats i salen: Har du ditt schema i TimeEdit kommer du senast kvällen innan att få en länk i schemat med information om din plats i salen. Ibland står det bara vilken sal du ska till och du får placeringen när du kommer till salen. Din placering kommer du också att få vid insläppet till examinationslokalen.
· Har du rätt till pedagogiskt stöd i form av förlängd skrivtid så är det extra viktigt att du loggar in på länken för att se vilken sal du ska till. KI har nu särskilt anpassade examinationssalar för studenter med funktionsnedsättning som har fått pedagogiskt stöd beviljat. Det är möjligt att du ändå placeras i den stora examinationssalen p.g.a. tillfällig platsbrist i de anpassade salarna.
· Du ska känna till reglerna för examination i skrivsal och följa tentamensvakternas anvisningar.
· Endast pennor, suddgummin, pennvässare, ev mat och dryck samt eventuella tillåtna hjälpmedel och böcker får finna tillgängliga på skrivplatsen. Tillåtna hjälpmedel vid denna examination är: xxxx
· Ta inte med dig värdesaker till examinationen. I de stora skrivsalarna finns låsbara skåp. Observera att ki-kort krävs för att öppna och stänga dessa skåp. Klädhängare finns också i skrivsalen där ytterkläder och väskor ska placeras.
· Föreskrifter och anvisningar för examination vid KI.
· Testa en digital examination. På denna sida hittar du också information om tillgänglighetsanpassningar och hur du tar del av betyg och andra kommentarer.

Proposal for information text for students about examination to Canvas / course web
Read through and adapt the text to your needs. Some information found on other websites should also be available when they sign up for the purpose of preventing cheating in order to, for example, clarify what they are allowed to have at the writing site.
The link where students will find their place can be found in TE-core on your booking. In the left margin is "url-link". The link will be added to the schedule for those who use TE for schedule, but you can also post the link on your websites. The link will be published sometime during the day before the examination. It is particularly important that those who are going to sit in another examination rooms go to the link to see wich examination room they are to sit in.
The text below needs to be adapted to the conditions of the course, for example if there are eligibility requirements within the course that must be met in order for them to be able to write the examination.
The exam service has developed common routines in the writing room. 

Examination xxxx, examinationsdatum xxxx, lokal xxxx
Registration for the examination is mandatory and registration closes xxxx. You will find the link to the registration in Ladok when it has opened for registration.
In order to write the examination, you must be qualified and registered on the course occasion or a previous related course occasion.
Late registration:
If you have missed the registration time, it is possible to register at the examination room. You will then be allowed to write the examination if there are conditions, e.g. space in the examination room, connection to inspera, special pedagogical support, etc. 
At the examination hall, you can sign up for a waiting list. 
Late registered students are allocated a place in the examination hall in the order they registered at the examination room. Those who do not get a place are referred to the course for information. Late registered students are recommended to be at the examination hall 45 minutes before the start of the examination. Late registered students will be admitted at the late entrance if all conditions are fulfilled.
Come to the examination room in good time, preferably 45 minutes before the examination starts. You have to sit in your seat 15 minutes before the examination starts to solve any technical problems. The doors close when the examination time starts and if you arrive when the doors have closed, you have to wait until the late entrance 30 minutes later.
· Remember not to disturb other students.
· Extra important for digital examination: Check your KI login – try logging in.  You should do this no later than 2 days before the examination starts.  
· Seating in the hall: If you have your schedule in TimeEdit, you will receive a link in the schedule with information about your place in the room no later than the night before. Sometimes it just says which examination room you are going to and you will get the seating when you come to the hall. You will also receive your seating at the entrance to the examination room.
· If you are entitled to pedagogical support in the form of extended writing time, it is extra important that you log in to the link to see which room you are going to. KI has specially adapted examination rooms for students with disabilities who have been granted pedagogical support. It is possible that you will still be placed in the large examination room due to temporary lack of space in the adapted rooms.
· You should know the rules for examination in a writing room and follow the instructions of the invigilators. 
· Only pens, erasers, pencil sharpeners, refreshments and drinks, as well as any permitted aids and books may be available at the writing location.
· Permitted aids in this examination are: xxxx
· Do not bring valuables with you to the examination. In the large examination rooms there are lockable lockers. Please note that KI cards are required to open and close these boxes. Clothes hangers are also available in the room where outerwear and bags should be placed before going to your place. 
· Regulations and instructions for examination at KI.
· Try a digital examination.  On this page you will also find information about accessibility adaptations and how to take part in ratings and other comments.



